
hra; sicer bi bila uvedba takozvanega 
normalnega pouka brez učiteljev z otvo

■ ritvijo šolskih poslopij iiuzonna, zato: 
a) Ker ljubljansko učiteljstvo ne more 

■ prevzeti pod sedanjimi aprovizačnimi 
razmerami na noben način več pouče
\ anja v dveh razredih, kjer tudi ljubljan
ski učitelj ima pravico živeti samo enkrat 
na svetu. 

b) Tak pouk imiu vzame še ostali del 
telesnih sil, da ni tako postopanje več v 
interesu uspešnega poučevanja šcicabi.s
kujoče mladine in obremenjuje po nepo
trebnem in po krivdi drugih pckojn' 
fond. 
c) V dveh razredih se učitelj prehitro iz
črpa in ni več garancije za dober in 'uspe
šen pouk. 

3. Šolska oblast mora s prihodnjim 
šolskim letom nastavljati na deških šolah 
od inkl. III. razreda dalje samo moške uč
ne moči; učiteljice naj poučujejo v prvih 
dveh razredih. Vsem je znano, dia jim v 
višjih razredih ni mogoče zdržati discipli

 ne zaradi vojnih razmer tako pokvarjene 
mladine. 

4. Starši in namestniki šoiloobiskujočo 
mladine se poživljajo, da store potom svo
jih političnih in izobraževalnih društev 
primerne korake v dosego rednega in 
uspešnega pouka. Tak pouk zahteva: 

a) Korist in skrb mobiliziranega 
očeta. 

b) Nezmožnost mater nadzorovati 
razposajene otroke, ker jih ali ne ubogajo 
ali nimajo časa jih vzgajati. — Polovica 
takih skrbi in odgovornosti odpade z ure
jenim poukom. 

5. S temi predlogi in načrti, ki se ob
javijo v časopisju in predlože potom uči
teljskih organizacij na merodajna mesta, 
se oddolži ljubljansko učiteljstvo svoje 
vesti in vzvišeni nalogi ter bi stopalo ra' 
devolje s prihodnjimi šolskim letom na tru
dapolno delo. 

6. Učitelji smo fizični in psihični de
lavci. Prosimo umestni magistrat, deželni 
odbor in c. (kr. deželno vlado, da nas pod ' 
parajo in dajejo na razpolago živila po ce
nah, ki ne smejo presegati nikdar našega 
iimančnega položaja. — Slavna deželna 
vlada se nadalje prosi za nujno vpeljavo 
in strogo nadziranje maksimalnih cen gle
de vseh živil, ker sicer pri vedno rastoči 
draginji vse naše dc/klade skoraj nič n& 
zaležejo. 

7. Ne glede na pristrižene državne 
draginjsfce ddklade prosimo mestmi magi
strat, da dovoli učiteljstvu za leto 1918. 
enkratno občinsko dokladio. Bvent. izgo
vori —■ n i k r i t j a, — ki jih navadno sli
šimo pni pl. VViimmerjih, deželnih odborih 
itd. me držijo. Ako so na razpolago tiso" 

:ijcni, milijarde za druge svrhe, se najde 
tudi par stotakov za ljudske potrebe. 

—r— (Iz seje c. kr. mestnega šolskega 
sveta ljubljanskega.) O redni seji c. kr. 
mestnega šolskega sveta, 'ki se je vršila v 
torek, dne 16. julija 1918., smo prejeli na
stopno poročilo: Predsednik proglasi 
sklepčnost in otvori sejo. Poročilo o važ
nejših kuremcijah in o načinu, kako so bile 
rešene, se vzame na znanje. Odobri se 
brez ugovora zapisnik o zadnji iredni seji 
z dne 28. maja 1918. Na zmamje se vzemo 
in odobre poročila o nadzorovanju zaseb
ne dekliške csemrazredmice ljubljanskega 
šolskega kuratorija, notranje triralzredme 
meščanske šole uršulimske, zasebne deške 
in idekliške trirazrednice in pa deške štiri
razrednice 'nemškega šolskega društva — 
vse za šolsko leto 1917./18. in vse z do
stavkom, da se iimajo predložila c. kr. de
želnemu šolskemu svetu. 

Stavijo se teimopredilogi za razpisa
ne službe: stalne učiteljice na mestni slo
venski dekliški oscmirazredmici, stalnega 
učitelja, na I. mestni deški ljudski šoli in 
voditeljice extra statum na dnevnem za
vetišču IV. mestne deške ljudske sode. — 
Pavlu K u n a u e r j u, stalnemu učitelju 
na šišenski deški osemrazrednici se pri
pozna I. petletnica. Sklene se več prošenj 
za dovolitev, oziroma za podaljšanje več
jih dopustov priporočilno predložiti c. kr. 
deželnemu šolskemu svetu v ugodno re
šitev. C. kr. deželni šolski svet je napro
siti, naj na pristojnem mestu posreduje, da 
bi se naredbenim potom primerno zvišale 
sedanjim razmeram neprimerne izpraše
vaine takse pri zasebnih izpitih. Potem, ko 
se pojasni še nekai vprašanj internega 
značaja pedagoške in administrativne vse
bine, zaključi predsednik, ker se nihče več 
ne oglasi za besedo, sejo. 

^r— Iz seje c. kr. okrajnega šolskega 
sveta v Kranju, dne 16. julija 1918. — 1. 
Poročilo o važnejših kurentno rešenih za
devah se vzame na znanje. 2. Priporočil
no se rešijo prošnje učiteljskih oseb za 
pripoznanje starostnih dcfclad, in sicer: 
Antonu Lovšetu, madučitelju v Pod
brezjah, se prizna I. Tereziji Kovačičevi, 
učiteljici v Goricah, IV. Ani Schiffrerjevi, 
učiteljici v Kovorju, 1. Karclu Završniku, 
učitelju v Dupljah, VI. Josipini Mihelič
Majde, učiteljici v Preddvoru, pa II. sta i 

rostina doklada. Negativno se reši neka 
prošnja za IV. oziroma V. starostno do
klado. 3. Začasne popolnitve učnih mest 
v Skofji Loki, Železnikih, Kranju (dekliš
ka šola), Besnici in Tržiču se naknadno 
odobre. 4. Nagradi se pouk v ženskih roč
nih delili za šolsko leito 1917./18. trem pro
silkam po izkazu učnih ur. 5. Štirim nad
učiteljem se določijo nagrade kmetijskega 
pouka za izkazane izredne ure v šolskem 
letu 1917./18. 6. Določi se razpcredba 11 
prosilcev za podelitev državne subven
cije za obdelovanje šolskih vrtov. 7. Za 
razpisana učna mesta se/sestavijo kompe
tentne tabele, in sicer za nadučiteljsku 
mesto v Železnikih (4 prosilci), potem za 
učiteljska iin voditeljska mesta v Bukov
šiči (5 prosilcev), Dražgošah (2 prosilca), 
Retečah (10 prosilcev) in na Senturški 
gori (6 prosilcev). 8. Na znanje se vzamejo 
poročila o nadzorovanju 22 ljudskih šol. 
9. Razpravljalo se je o šestih disciplinar
nih preiskavah zaradi manj povoljnih 
uspehov v šoli; dve disciplinarni zadevi 
pa sta se postavili z dnevnega reda, ker 
se morajo izvršiti o njih še natančnejše 
poizvedbe. 10. Pri slučajnostih se sprejm& 
soglasno naslednji po učiteljskem zastop
niku V. Rusu stavljeni predlog: C. kr. de
želnemu šolskemu svetu v Ljubljani se 
nasvetuje, a) da za vse kranjske šole ne
mudoma določi, kakšna vrsta cesarjeve 
slike bi bila najprikladnejša za nakup, b) 
da poskrbi pravočasno za zadostno mno
žino in nizko ceno raznovrstnih šolskih 
zvezkov, risalnega papirja in pisalnih po
trebščin, ki se rabijo v novem šolskem 
letu 1918.'19. na vseh šolah na Kranjskem. 

—r— Poziv! Pregledovaje zapisnike 
sem našel, da je še precejšnje število vpo
kojenih učiteljev in učiteljic na slovenskem 
ozemlju neorganiziranih. Pristopite torej 
našemu društvu vsi in vse, da bo naš krog 
popoJen, in da ne bo manjkalo niti enega 
tovariša in tovarišice. — Nabirajte pa tudi 
podporne člane, da se okrepimo in lažje 
prenašamo pezo sedanjih težkih časov. — 
Današnje število vseh članov je 128, bilo bi 
nas lahko še trikrat toliko, ako bi vsi storili 
svojo dolžnost in društvu vposlali mali 
znesek treh kron. — Društveno premo
ženje je naraslo na 736 K 35 h. — Podpor 
se je izplačalo v šestih letih za 11 smrtnih 
slučajev, za vsak slučaj po 80 K do 112 K! 
Pogumno naprej, dokler nam sije ljubko 
solnce na sveti slovenski zemlji! — Dru
štveni tajnik: Davorin Judnič. 

—r— Vse učiteljstvo kranjskega šol
skega okraja se vabi v ponedeljek, dme 
12. avgusta t. L, v Kranj na skupni sesta
nek zaradi ustanovitve okrajne učitedjske 
aprovizacije. Sestanek, ki se vrši ob 9 
uri dopoldne v ljudskošoiskem poslopju, je 
za vsako posamezno učno osebo tege 
okraja izredne važnosti, zato pričakujejo 
sklicatelji potlmoštevilne vdeležbe. 

^r— Program ljubljanskega učitelj
stva v prihodnjem šolskem letu. Ljubljan
sko učiteljstvo se je v petek, dne 26. julija 
t. 1. poiinošteviino zbralo v telovadnici 11 
mestne šole, da določi za novo šolsko lete 
program, ki obsega resolucije, ki jih obja
viiimo. —■ S temi rezala oljarni se strinjamic 
tudi umi, 'ker obsegajo delo učiteljstva v 
šoli kakor tudi zboljšanje njegovega girnot

:a položaja. 
Rezolucije se glase: Ljubljansko ljmd

skošolsko učiteiljstvo, zbrano na šesta1, ' 
v telovadnici II. mestne deške ljudske šole 
dne 26. julija, je sprejelo soglasno sledeče 

ilucije: 
L Merodajne korporacije, to so: Me

stni magistrat, c. kr. mestni in deželni šol
ski svet se poživljajo, da izposlujejo s pri
hodnjim šolskim letom izročitev vseh 
ljubljanskih ljudslkošolskih poslopij svoje
mu namenu. Popravilo in snažen je trii leta 
drugim svrham služečih in skoro sedaj Ž<J 
ono leto praznih poslopij je treba izvršiti 
takoj, sicer bi bila primorana ljubljanska 
mladima, ki je v vzgoji in pouku zelo zane
marjena, zopet posečati nedostaten pouk, 
kar se godi že 4 leta na veliko škodo natt
medolžnejših. 

2. Pri vojaških oblastih naj posredu
dujeio za (Oprostitev onih učiteljev, ki so 
morali takoj po sklepu šolskega leta v vo

i službo. Oprosti naj se tudi ostali del 
jamskega učiteljstva, ki naj nastopi 

učiteljsko službovanje gotovo 15. septem

Kraniske vesti. 


